
PERSONAL LABORAL DEL GRUPO PROFESIONAL M3 (OEP-2020)
ESPECIALIDAD DE PSICOLOGÍA

ACCESO LIBRE

PRIMER EJERCICIO

INSTRUCCIONES:

1. No debe abrir el cuestionario hasta que se le indique por el responsable del
aula.

2. El cuestionario está compuesto de SETENTA preguntas de respuesta múltiple,
35 sobre el temario general y 35 sobre el temario específico correspondiente
a su especialidad. Asimismo, se incluyen SEIS preguntas de reserva adiciona-
les (tres correspondientes al temario común y tres al programa específico),
que se valorarán en caso de que se anule alguna de las 35 del bloque corres-
pondiente.

3. El tiempo de realización del ejercicio es de SESENTA Y CINCO MINUTOS.

4. Todas las preguntas tienen el mismo valor y tienen una única respuesta co-
rrecta. Las respuestas erróneas no penalizan.

5. Las respuestas deberán ser marcadas en la HOJA DE EXAMEN, teniendo en
cuenta las instrucciones contenidas en la parte trasera de este cuestionario.
No se valorarán o se considerarán erróneas las contestaciones que no hayan
sido respondidas de acuerdo con dichas instrucciones 

6. No haga ninguna marca en la hoja de examen distinta a los datos que se le
solicitan.

7. Se deberá utilizar un bolígrafo negro o azul. Compruebe que contesta cada
número de pregunta con el correspondiente número de la hoja de examen.

8. Cuando finalice el ejercicio espere en su sitio a que un responsable del aula
separe las hojas de examen y le entregue su copia.

9. MUY IMPORTANTE: No olvide cumplimentar la cabecera de la hoja de res-
puestas, donde debe indicar su nombre y apellidos, grupo, especialidad y
turno por el que se examina. 
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1. De acuerdo con la Constitución Española de 1978 (en adelante CE), la Administra-
ción Pública actúa de acuerdo con los principios de:
a) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y legalidad.
b) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación.
c) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y planificación.

2. Según lo establecido en la CE, indique de las siguientes competencias la que es ex-
clusiva del Estado:
a) La gestión en materia de protección del medio ambiente.
b) Ordenación del territorio, urbanismo y vivienda.
c) Legislación sobre propiedad intelectual e industrial.

3. Indique como se denomina el procedimiento judicial de la CE por el que se debe
poner a disposición inmediata de la autoridad judicial a toda persona detenida ile-
galmente. 
a) Proceso sumario.
b) Proceso de amparo.
c) Habeas corpus.

4. ¿Podrán asumir funciones constitucionales la Reina consorte, o el consorte de la
Reina?:
a) No, en ningún caso.
b) No, salvo lo dispuesto para la Regencia.
c) No, salvo lo dispuesto para los Estados de sitio y de excepción.

5. Los Decretos-Leyes deben convalidarse por el Congreso de los Diputados en el
plazo de 30 días desde su adopción por el Gobierno: 
a) Por mayoría absoluta, en cualquier caso.
b) Por mayoría absoluta, en los casos en que afecten a los derechos, deberes y libertades

de los ciudadanos regulados en el Título I de la CE.
c) Por mayoría simple.

6. Los proyectos de Ley aprobados por el Gobierno y cuyo objeto es refundir textos le-
gales, con posibilidad de regularizar, aclarar y armonizar los textos legales que han
de ser refundidos se denominan: 
a) Reales Decretos Legislativos.
b) Reales Decretos Leyes.
c) Reales Decretos de Refundición.

7. El plazo de dos meses de que el Senado dispone para vetar o enmendar un proyecto
de ley, se reducirá en los proyectos declarados urgentes por el Gobierno o por el
Congreso de los Diputados:
a) A 20 días naturales.
b) A 15 días naturales.
c) A 10 días hábiles.

8. De acuerdo con la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno ¿quién actúa
como Secretario/a del Consejo de Ministros? 
a) El Ministro de la Presidencia.
b) El Ministro que determine el Presidente del Gobierno mediante Real Decreto.
c) El Ministro de Justicia.
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9. De acuerdo con el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea (en adelante
TFUE), indique cuál de los siguientes actos jurídicos NO es obligatorio en todos sus
elementos:
a) La directiva.
b) El reglamento.
c) La decisión.

10. El tratado constitutivo de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero se firmó en
1951 y entró en vigor en 1952, con una vigencia prevista de: 
a) 50 años.
b) 100 años.
c) Vigencia indefinida.

11. La adhesión efectiva de España a las Comunidades Europeas se produjo el: 
a) 1 de enero de 1978.
b) 1 de enero de 1982.
c) 1 de enero de 1986.

12. ¿Cuál de los siguientes países es miembro de la Unión Europea? 
a) Croacia.
b) Serbia.
c) Suiza.

13. En caso de conflicto entre un Reglamento de la UE y una Ley española, debe primar
la siguiente norma: 
a) La Ley española, en todo caso.
b) El Reglamento de la UE, en todo caso.
c) El Reglamento de la UE, salvo que se trate de una Ley Orgánica.

14. La ciudadanía europea se crea en el Tratado de:
a) Niza.
b) Maastrich.
c) Roma.

15. Según el artículo 39.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento admi-
nistrativo común de las Administraciones Públicas (en adelante Ley 39/2015),  los
actos de las Administraciones Públicas sujetos al Derecho Administrativo se presu-
mirán válidos y producirán efectos, salvo que en ellos se disponga otra cosa:
a) Desde la fecha en que se dicten.
b) Desde la fecha de su notificación a los interesados.
c) Desde la fecha de su publicación en el diario oficial correspondiente.

16. De acuerdo con al artículo 21.3 de la Ley 39/2015, cuando las normas reguladoras
de los procedimientos NO fijen el plazo máximo en el que deben notificarse las re-
soluciones expresas, este será de:
a) Seis meses.
b) Tres meses.
c) Dos meses.
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17. Según el artículo 48 de la Ley 39/2015, son anulables los actos de la Administra-
ción que:
a) Tengan un contenido imposible.
b) Incurran en cualquier infracción del ordenamiento jurídico, incluso la desviación de

poder.
c) Sean dictados por un órgano manifiestamente incompetente por razón de la materia o

del territorio.

18. Según el artículo 14 de la Ley 39/2015, ¿quiénes están obligados a relacionarse a
través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la realización
de cualquier trámite y en todos los casos?
a) Las personas jurídicas.
b) Las personas físicas.
c) Los empleados de las Administraciones Públicas, aunque realicen trámites y actuaciones

que no se deban a su condición de empleados públicos.

19. De acuerdo con el artículo 44 de la Ley 39/2015, cuando los interesados en un pro-
cedimiento sean desconocidos, se ignore el lugar de la notificación o bien, inten-
tada ésta, no se hubiese podido practicar, la notificación se hará por medio de un
anuncio que se publicará obligatoriamente en:
a) Boletín Oficial del Estado.
b) Tablón de edictos del Ayuntamiento del último domicilio del interesado.
c) Boletín Oficial de la Comunidad Autónoma o de la Provincia.

20. Los actos administrativos de trámite: 
a) Son recurribles sólo cuando causen un perjuicio económico al interesado.
b) Son recurribles si deciden directa o indirectamente el fondo del asunto.
c) No son recurribles en ningún caso.

21. Según la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público (en ade-
lante LCSP), cuando se trate de contratos de suministro o de servicios, se conside-
ran contratos menores los contratos de valor estimado inferior a: 
a) 15.000 euros.
b) 20.000 euros.
c) 25.000 euros.

22. ¿Cuál de los siguientes tipos de contratos está excluido del ámbito de la LCSP?
a) Contrato de concesión de servicios.
b) Contrato relativo a servicios de arbitraje y conciliación
c) Contrato de concesión de obras.

23. Según el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público (en
adelante TREBEP), por hospitalización de la pareja de hecho de un funcionario pú-
blico se tendrá un permiso de:
a) Cinco días hábiles.
b) Cuatro días hábiles.
c) Tres días hábiles.
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24. De conformidad con el artículo 59.1 del TREBEP, ¿qué porcentaje de plazas debe re-
servar cada Administración para ser ocupadas por personas con discapacidad inte-
lectual?
a) No inferior al 7%.
b) No inferior al 5%.
c) 2% como mínimo.

25. Según el Real Decreto 364/1995, de 10 de marzo, por el que se aprueba el Regla-
mento General de Ingreso del Personal al servicio de la Administración general del
Estado y de Provisión de Puestos de Trabajo y Promoción Profesional de los Funcio-
narios Civiles de la Administración general del Estado, aprobada la oferta de em-
pleo público, ¿a quién corresponde proceder a la convocatoria de los procesos
selectivos de acceso para las vacantes previstas en los diferentes Cuerpos o Escalas
adscritos al Departamento?
a) Al Ministerio de Administraciones Públicas, actualmente Ministerio de Hacienda y Función

Pública.
b) Al Departamento al que figuren adscritas las vacantes de los diferentes Cuerpos o Esca-

las a cubrir.
c) Al Gobierno.

26. El IV Convenio Único para el personal laboral de la Administración General del Es-
tado (en adelante IV Convenio Único), establece una clasificación de grupos profe-
sionales compuesta por:
a) 8 grupos profesionales.
b) 6 grupos profesionales.
c) 4 grupos profesionales.

27. Según establece el Régimen Disciplinario del IV Convenio Único para el personal la-
boral de la Administración General del Estado, las infracciones muy graves prescri-
birán:
a) A los 2 años.
b) A los 3 años.
c) A los 4 años.

28. De acuerdo con el IV Convenio Único, el personal de nuevo ingreso por turno libre
estará sometido a un periodo de prueba, cuya duración será para los grupos profe-
sionales M3 y M2 de:
a) 6 meses.
b) 3 meses.
c) 1 mes.

29. De acuerdo con el IV Convenio Único la instancia previa en la que habrá de inten-
tarse, en primer término, la solución de los conflictos colectivos que se susciten en
el ámbito del mismo, corresponde a:
a) La Subcomisión Paritaria.
b) La Comisión Paritaria.
c) La Comisión Negociadora.
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30. En la clasificación económica de los Presupuestos Generales del Estado, el Capítulo
Cuarto del presupuesto de gastos es el que corresponde a: 
a) Transferencias corrientes.
b) Gastos en bienes corrientes y servicios.
c) Inversiones reales.

31. Se imputan al capítulo 2 del presupuesto de gastos las adquisiciones de bienes:
a) Que incrementen el capital o el patrimonio público.
b) Cuya duración previsiblemente sea inferior al ejercicio presupuestario.
c) Que sean inventariables.

32. De acuerdo con el artículo 9 la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de
Riesgos Laborales, ¿a quién corresponde comprobar y favorecer el cumplimiento de
las obligaciones asumidas por los servicios de prevención establecidos en la ley?
a) Al Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
b) A la Agencia Europea para la Seguridad y Salud en el Trabajo.
c) A la Inspección de Trabajo y Seguridad Social.

33. De acuerdo con la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad efectiva
de mujeres y hombres, el Plan de Igualdad en la Administración General del Estado
y en los organismos públicos vinculados o dependientes de ella se aprobará:
a) Bianualmente.
b) Anualmente.
c) Al inicio de cada legislatura.

34. De acuerdo con el artículo 19 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparen-
cia, acceso a la información pública y buen gobierno, si en el ejercicio del derecho
de acceso a la información pública la información solicitada pudiera afectar a dere-
chos o intereses de terceros, debidamente identificados, se les concederá, para que
puedan realizar las alegaciones oportunas, un plazo de:
a) 10 días.
b) 15 días.
c) 20 días.

35. Según el TFUE, el Consejo Europeo elegirá a su Presidente:
a) Por mayoría cualificada para un mandato de dos años y medio.
b) Por mayoría simple para un mandato de tres años.
c) Por mayoría simple para un mandato de tres años y medio.

36. De conformidad con la teoría de la evolución moderna se contempla que las espe-
cies evolucionan a través de uno de los siguientes procesos propuestos: 
a) La mayor utilidad de ciertos genes provoca que estos se hereden en mayor proporción.
b) Procesos de mutación genética aleatoria que se heredan.
c) Los genes que no tienen utilidad directa en la supervivencia del individuo no son hereda-

dos en la descendencia del individuo.
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37. En el condicionamiento clásico, ¿qué término describe un estímulo que inicialmente
no produce una respuesta hasta que se asocia con un estímulo incondicionado?
a) Estímulo condicionado.
b) Reforzador negativo.
c) Estímulo discriminativo.

38. La técnica del “Tiempo fuera”, que consiste en aislar a un individuo en un entorno
no estimulante como consecuencia de una conducta que queremos extinguir, es un
ejemplo de:
a) Condicionamiento clásico.
b) Aprendizaje social.
c) Condicionamiento operante.

39. Según Albert Bandura y su teoría del aprendizaje, ¿qué es fundamental para el
aprendizaje modelado?
a) Observación y emulación de un modelo.
b) Aplicación de castigo para disuadir conductas.
c) Refuerzo positivo demorado.

40. De acuerdo con la psicología cognitiva, la cognición es entendida de la siguiente
manera:
a) Como la actividad mental que incluye la representación interna y la transformación de la

información almacenada.
b) Como las estructuras cerebrales que permiten las sinapsis que llevan a cabo la actividad

mental.
c) Es la conducta interna no observable de la que no se tiene ningún tipo de acceso directo

o indirecto.

41. Una persona de 30 años sufrió un traumatismo craneoencefálico severo en un acci-
dente de moto. Tras recuperarse del coma, se observó que era completamente
capaz de recordar su vida y eventos antes del accidente, pero incapaz de retener
nueva información por más de unos pocos minutos. Puede realizar tareas cotidia-
nas, pero olvida haberlas realizado inmediatamente después. Los tests neuropsico-
lógicos confirman que su memoria a corto plazo funciona correctamente en cuanto
a la retención de información por un breve periodo, pero su capacidad para transfe-
rir esta información a la memoria a largo plazo está gravemente comprometida. In-
dica qué caso presenta:
a) Amnesia posterograda.
b) Amnesia anterógrada.
c) Sinestesia.

42. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor las motivaciones primarias en la
psicología?
a) Son impulsos biológicos innatos, como el hambre, la sed y la sexualidad, que son funda-

mentales para la supervivencia y la reproducción del organismo.
b) Son aprendizajes adquiridos a través de la experiencia cultural y el condicionamiento so-

cial, como la necesidad de éxito y reconocimiento.
c) Son estados emocionales, como la felicidad y la tristeza, que motivan comportamientos

complejos y están influenciados principalmente por factores cognitivos.
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43. Respecto a los problemas presentados, ¿cuál es el que es un problema relevante en
estudios longitudinales?
a) Variabilidad de los participantes.
b) Validez ecológica. 
c) Mortandad experimental. 

44. Un grupo de personas que interactúa para una tarea específica y sin fuerte arraigo
personal (por ejemplo, llevar a cabo un proyecto de intervención socio-sanitaria
durante 2 meses):
a) Se trata de un grupo primario.
b) Se trata de un grupo secundario.
c) Se trata de un grupo de referencia.

45. Un estudio que muestra altas correlaciones entre los ítems de un cuestionario. Esto
sería evidencia psicométrica de:
a) Validez.
b) Aquiescencia.
c) Fiabilidad.

46. ¿Cuál es un ejemplo de psicopatología de la percepción? 
a) Alucinaciones. 
b) Hiperactividad.
c) Dislexia. 

47. El modelo de creencias en la salud postula lo siguiente:
a) Las intenciones de comportamiento están compuestas por tres componentes: actitudes

hacia la acción específica, normas subjetivas con respecto a la acción y control del com-
portamiento percibido.

b) La teoría identifica dos componentes importantes como fundamentales para el cambio de
comportamiento, a saber, la motivación autónoma y la competencia percibida.

c) Según este modelo, si una persona practica un comportamiento saludable depende de
dos factores: si la persona percibe una amenaza personal para su salud y si cree que
una práctica de salud particular será efectiva para reducir esa amenaza.

48. El modelo transdiagnóstico de la depresión y la ansiedad ha mostrado:
a) Evidencia de efectividad clínica.
b) Resultados positivos únicamente para depresión.
c) Poca eficiencia clínica.

49. ¿Cuál de las siguientes opciones describe correctamente la relación y las diferen-
cias entre el sistema nervioso simpático y el sistema nervioso parasimpático?
a) El sistema nervioso simpático es responsable de las respuestas de 'lucha o huida', mien-

tras que el parasimpático gestiona 'descanso y digestión'.
b) El sistema nervioso simpático y el parasimpático son responsables de las mismas funcio-

nes corporales pero en diferentes órganos.
c) Ambos sistemas son activos simultáneamente en todo momento para procesar respues-

tas de relajación muscular.
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50. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor la contribución de Edward L.
Thorndike a la psicología?
a) Thorndike fue el pionero en el estudio de la inteligencia animal y desarrolló la teoría del

aprendizaje por ensayo y error.
b) Propuso la teoría de la Gestalt, enfocándose en cómo percibimos los patrones y las for-

mas.
c) Introdujo el concepto de condicionamiento clásico a través de sus experimentos con pe-

rros.

51. Relativo a la personalidad y sus cambios, los estudios de Costa y McRae indican: 
a) Que las personas perciben que su personalidad cambia MÁS de lo que realmente indican

los datos objetivos a lo largo de su vida.
b) Que las personas perciben que su personalidad cambia MENOS de lo que realmente indi-

can los datos objetivos a lo largo de su vida.
c) Que las personas perciben que su personalidad NO CAMBIA para nada a lo largo de su

vida.

52. Señale la respuesta correcta respecto a la esquizofrenia y su epidemiología:
a) Es una patología que tiene inicio más temprano en hombres que en mujeres.
b) Es una patología que no muestra diferencias en su inicio entre hombre y mujeres.
c) Es una patología que se da en mucha menor medida en hombres. 

53. Según el sistema clasificatorio DSM-5, ¿cuál de los siguientes trastornos de perso-
nalidad corresponde al Grupo C de trastornos de la personalidad?
a) Trastorno de la personalidad antisocial.
b) Trastorno de la personalidad límite.
c) Trastorno de la personalidad evitativa.

54. Dentro del Trastorno por déficit de atención/hiperactividad, ¿cuál es considerado
un factor de riesgo para el desarrollo del trastorno?
a) Un peso al nacer inferior a 1500 gramos.
b) Progenitor con un trastorno psicótico diagnosticado.
c) Estrés fetal durante el parto.

55. En Psicología, las técnicas de diagnóstico son:
a) Aquellas técnicas que permiten obtener un diagnóstico DSM o CIE sin necesidad de apli-

car alguna otra técnica.
b) Las técnicas que indican posibles indicadores de la enfermedad.
c) Aquellas técnicas que indican sospecha de una enfermedad, pero que necesitan confir-

mación de otras pruebas.

56. En la evaluación psicológica, la entrevista de cierre:
a) Consiste en confirmar con el paciente que la información recogida durante la evaluación

es correcta, para lo que se le muestra la formulación del caso.
b) Se lleva a cabo al final del seguimiento o al final del tratamiento.
c) Solamente se realiza cuando el objetivo de la evaluación es planificar un tratamiento.
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57. En psicoterapia, ¿a qué se refiere el Efecto Dodo?:
a) Al incremento de la eficacia de una terapia por la creencia del terapeuta en sus bonda-

des.
b) A la tendencia de los pacientes a estar de acuerdo con el informe psicológico si este se

expresa en términos genéricos y ambiguos.
c) A la similar eficacia entre distintas psicoterapias que parten de diferentes enfoques teóri-

cos.

58. Indique la respuesta correcta en relación con la bulimia nerviosa y la anorexia ner-
viosa:
a) En la bulimia nerviosa se mantiene un peso corporal igual o mayor al límite inferior nor-

mal.
b) Las purgas ocurren con mayor frecuencia en la bulimia nerviosa.
c) En la anorexia nerviosa con atracones/purgas no hay preocupación por la imagen corpo-

ral.

59. Según las guías de práctica clínica más actualizadas, el tratamiento psicológico de
elección para la bulimia nerviosa es:
a) El programa SSCM.
b) La terapia cognitivo conductual.
c) La terapia interpersonal de Fairburn.

60. En las conductas inadaptadas mantenidas por la atención social (refuerzo sensorial
social positivo), uno de los indicadores de que se está dando este refuerzo es:
a) El sujeto sonríe o pone algún gesto expresivo antes de emitir la conducta.
b) La atención hacia el sujeto está presente antes de que emita la conducta.
c) No hay búsqueda de la atención social previa a la emisión de la conducta.

61. La técnica de modificación de conducta conocida como desvanecimiento es un pro-
cedimiento dirigido a:
a) Extinguir conductas desadaptativas.
b) Crear nuevas conductas.
c) Modificar conductas aprendidas por condicionamiento vicario. 

62. Una diferencia fundamental entre el procedimiento de moldeamiento y el de enca-
denamiento de conductas es:
a) En el encadenamiento todos los pasos aprendidos se mantienen y en el moldeamiento se

extinguen.
b) En el moldeamiento no se aprenden pequeños pasos de forma sucesiva si no la conducta

final, al revés del encadenamiento de conductas.
c) El encadenamiento se asocia con ambientes de aprendizaje más abiertos que los del

moldeamiento que se caracterizan por ser más estructurados.

63. De las siguientes técnicas de modificación de conducta, ¿cuál es una técnica para
eliminar conductas inadaptadas?:
a) La economía de fichas.
b) La técnica de coste de respuesta.
c) El modelado de conductas. 

MINISTERIO
DE CONSUMO

M3-ACCESO LIBRE-PSICOLOGÍA Página 9 de 11

m3_piscol-libre:Maquetación 1  15/11/23  13:06  Página 9



64. Según el DSM-5, en el diagnóstico del Trastorno depresivo persistente (distimia) en
niños y adolescentes, el individuo nunca ha estado sin síntomas durante más de
dos meses seguidos durante un período de:
a) 24 meses.
b) 12 meses.
c) 6 meses. 

65. Los estudios sobre las relaciones entre estrés y salud consideran que en la variable
de apoyo social:
a) Hay una relación directa e indirecta entre el apoyo social y la reducción del efecto del es-

trés sobre el estado general de salud.
b) Hay una relación exclusivamente indirecta entre salud y estrés en la que el apoyo social

juega un papel de modulador.
c) El apoyo social real reduce el impacto del estrés en la salud a diferencia del apoyo social

percibido que no tiene efecto. 

66. En la Terapia de Aceptación y Compromiso (ACT) para el dolor crónico, la fase de
tratamiento “Alterar el papel del lenguaje” tiene como objetivo:
a) Debilitar el contexto verbal/social que controla el dolor.
b) Ayudar a ver la relación entre control y dolor.
c) Mostrar otras formas de respuesta alternativas al dolor. 

67. De las siguientes variables organizacionales, ¿cuál se ha relacionado con mayor in-
tensidad con el desarrollo del burn-out o síndrome de “estar quemado en el tra-
bajo”?:
a) El uso de nuevas tecnologías en personas jóvenes.
b) Entender el trabajo como un medio de aumentar el estatus económico.
c) Sobrecarga de trabajo, tanto en términos cuantitativos como cualitativos. 

68. ¿Cuál es el principal neurotransmisor secretado por los axones eferentes del sis-
tema nervioso central del ser humano?
a) Dopamina.
b) Acetilcolina.
c) Noradrenalina.

69. El tipo de reacción al estrés denominado como Tipo II o de predisposición a la car-
diopatía coronaria según Grossarth-Maticek y Eysenck (1990) se caracteriza por
una respuesta al estresor en la que predomina:
a) La ambivalencia.
b) La hipoestimulación.
c) La hiperexcitación.

70. El modelo teórico sobre el que se erige la Terapia de Aceptación y Compromiso
(ACT) es:
a) Contextualismo funcional.
b) Conductismo radical.
c) Conductismo metodológico.
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PREGUNTAS DE RESERVA

1. ¿Cuál de los siguientes NO es uno de los Objetivos de Desarrollo Sostenible de la
Agenda 2030?
a) Construir Infraestructuras resilientes, promover la industrialización inclusiva y sostenible

y fomentar la innovación.
b) Garantizar el acceso a una energía asequible, segura, sostenible y moderna para todas

las personas, basada exclusivamente en energías renovables.
c) Promover el crecimiento económico sostenido, inclusivo y sostenible, el empleo pleno y

productivo y el trabajo decente para tod@s.

2. ¿Cuál de las siguientes medidas NO está incluida en Eje 1 del III Plan de Igualdad
de género en la Administración General del Estado?
a) Creación de un distintivo “Igualdad en el empleo público para la AGE”.
b) Impulso a la organización de trabajos por objetivos vinculada a la racionalización de ho-

rarios.
c) Garantizar la paridad de mujeres y hombres en las comisiones, consejos, órganos cole-

giados de carácter técnico, así como en los órganos de negociación y participación que
se establezcan en el marco de la Administración General del Estado.

3. Según el artículo 4 del Real Decreto-Ley 17/1977, de 4 de marzo, sobre relaciones
de trabajo, cuando la huelga afecte a empresas encargadas de cualquier clase de
servicios públicos, el preaviso del comienzo de huelga al empresario y a la autori-
dad laboral habrá de ser, al menos, de:
a) 10 días laborables.
b) 10 días hábiles.
c) 10 días naturales.

4. Respecto a la teoría de las emociones básicas de Paul Ekman. Indica cuál es una de
las críticas más habituales a ella: 
a) La falta de evidencia para apoyar la universalidad de las expresiones faciales asociadas a

emociones básicas.
b) La teoría no toma en cuenta las emociones complejas como el amor o el celos.
c) El sistema FACS es demasiado simplista para capturar la variedad de expresiones emo-

cionales humanas.

5. En la evaluación psicológica, el análisis funcional y la formulación del caso se dife-
rencian en:
a) El análisis funcional trata sobre las relaciones entre los diferentes problemas y la formu-

lación del caso implica un análisis de lo que originó un problema particular.
b) El análisis funcional ayuda a predecir el comportamiento futuro del paciente, mientras

que la formulación del caso solamente se centra en la etiología del problema que origina
la consulta.

c) El análisis funcional analiza los antecedentes y consecuentes de un problema de con-
ducta en concreto, mientras que la formulación del caso trata sobre la relación entre
todos los análisis funcionales del caso.

6. De los siguientes eventos vitales estresantes recogidos en la Social Readjustment
Rating Scale (SRRS), se considera más estresante para la persona que lo sufre:
a) Problemas con la ley.
b) Jubilación.
c) Muerte de un amigo próximo.
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CÓMO CUMPLIMENTAR LA HOJA DE RESPUESTAS:

Para seleccionar una opción, MARQUE UNA X sin salirse del recuadro seleccio-
nado. En el ejemplo, se ha elegido la opción A.

A          B         C   

1

Para anular una opción, rellene totalmente el recuadro marcado con la x, sin sa-
lirse del recuadro. Para marcar otra respuesta, haga una x. En el siguiente ejem-
plo, se ha anulado la opción A y se ha seleccionado la C como correcta.

A          B         C      

1

Para recuperar una respuesta anulada, rellenar con una circunferencia la opción
anulada que se desea recuperar; a continuación, rellenar totalmente el recuadro
marcado con la x. En el siguiente ejemplo, se ha recuperado la opción A, y se
anulado la C.

A          B         C     

1

Para anular nuevamente la opción elegida, rellenar con un círculo la opción anu-
lada y marcar con una x la opción elegida. En el ejemplo, se ha re-anulado la op-
ción A y ha elegido la B.

A          B         C     

1

MINISTERIO
DE CONSUMO

m3_piscol-libre:Maquetación 1  15/11/23  13:06  Página 2


